

第十四届中国舞蹈荷花奖当代舞、现代舞评奖活动在呼和浩特启动

徐永军包献华出席

本报9月26日讯 (记者 柴思源)9月26日,第十四届中国舞蹈荷花奖当代舞、现代舞评奖活动在呼和浩特启动。

中国文联党组成员、副主席徐永军,自治区党委常委、宣传部部长包献华出席。

中国舞蹈荷花奖是经中央批准设立,由中国文学艺术界联合会、中国舞蹈家协会共同主办的全国性舞蹈艺术专业奖,目

内蒙古第25个全民国防教育日主题活动启动

本报9月26日讯 (记者 白丹)9月26日,第25个全民国防教育日主题活动暨全区国防教育技能竞赛(决赛)在巴彦淖尔市乌拉特中旗启动。此次活动以“弘扬抗战精神,共筑国防长城”为主题,由自治区党委宣传部、自治区教育厅、内蒙古军区政治工作局联合举办。

活动在雄壮的国歌声中拉开帷幕。乌拉特中旗第一小学“小石榴籽”腰鼓队带来了《北疆少年爱祖国》的腰鼓表演。内蒙古电力集团薛家湾供电公司“卫士”退役军人无人机志愿服务队进行了无人机技能展示。

随后,全区国防教育技能竞赛开始。全区各盟市和部分中学、高校共选送23支代表队138名选手参加决赛,进行轻武器

前8个月共审结金融案件120318件 全区法院助力打造市场化法治化金融营商环境

本报9月26日讯 (记者 王皓)9月26日,记者从自治区高级人民法院召开的金融审判工作新闻发布会上获悉,近年来,全区法院紧紧围绕服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革三项任务,依法妥善处理金融审判案件,有效提升金融审判质效,各项工作取得新进展。今年前8个月,共审结金融案件120318件。

据介绍,全区法院依法保护合法合规的金融创新交易模式,发布了《金融审判

第二十届内蒙古自然科学学术年会举行

本报巴彦淖尔9月26日电 (记者 薛来 图古斯毕力格)9月25日,由自治区科协与中国农学会共同主办的第二十届内蒙古自然科学学术年会在巴彦淖尔市举行。本届年会以“科技创新推动农牧业高质量发展”为主题,设1个主会场,4个分会场,区内外200余名嘉宾、专家学者及科技工作者齐聚一堂,共赴学术之约,共话创新发展。

会上,中国农业大学、河南省农科院等专家学者以及各地企业代表,分别围绕我国特色油料产业技术创新与展望、园艺作物连作障碍微生态解决方案、中国农牧行业数字化创新与展望作专题报告。

学术年会紧密围绕时代发展主题、服务国家战略全局、聚焦区域重大需求,对广泛汇聚科技智慧、充分激发创新活力、全面推进乡村振兴、加快农业强国建设具有重要意义;年会搭建了跨区域、跨领域学

内蒙古5家企业亮相第四届数博会

本报杭州9月26日电 (记者 李永桃 来春香)9月25日,第四届全球数字贸易博览会(以下简称数博会)在杭州会展中心开幕。内蒙古5家企业在6号馆集中亮相。

本届数博会以“在数博会看见创新未来”为主题,为期5天,由浙江省人民政府和商务部联合主办,154个国家(地区)设展或参会,旨在构建“展览、会议、赛事、榜单、投融资、专委会”六位一体的办会模式,打造兼具市场引导力、行业创新力和国际影响力的数据贸易领域专业展会。

内蒙古5家企业在丝路电商展区集中展示,分别是内蒙古吉万卷楼文化发展有限责任公司、内蒙古吉恩蒙乳业有限公司、内蒙古叮叮电子商务有限公司、内蒙古吉赞网络科技有限公司和内蒙古吉马妈妈供应链管理有限公司。

全国女子拳击冠军赛内蒙古队获2金3铜

本报9月26日讯 (记者 柴思源)记者从自治区体育局获悉,2025年全国女子拳击冠军赛于9月17日—25日在河南濮阳市举行,内蒙古队斩获2金3铜。

本次比赛全国共有35支代表队的212名运动员参加,共设11个级别,其中半数以上为奥运级别和全运会级别,既保证了赛事的技术含金量,也为运动员提供了与大赛接轨的实战机会。

内蒙古选派9名运动员参加6个级别

的比赛。经过激烈角逐,共获得2枚金牌、3枚铜牌和1个第五名。其中,赵轩获得54公斤级金牌,伊贵勇获得63公斤级金牌,刘欣锐获得60公斤级铜牌,万佳乐获得75公斤级铜牌,布日都获得81公斤级铜牌,魏思彤获得50公斤级第五名。此外,内蒙古代表队获得体育道德风尚奖。

据了解,本次赛事不仅是检验各队伍训练成果的平台,更是为洛杉矶奥运周期储备拳击新鲜血液的重要一环。

要闻

乌兰浩特市让民生实事“落地有声”

□本报记者 高敏娜 通讯员 王越

前设有舞剧、民族民间舞、古典舞、当代舞、现代舞5个子项。此次评奖共推出16个当代舞作品、18个现代舞作品入围终评,作品涵盖北京、内蒙古等多个地区,呈现出各地舞蹈工作者积极创作,当代舞、现代舞发展的探索与超越之势。

为加强对舞蹈创作的引导与扶持力度,终评期间,组委会将召开研讨会对当代舞、现代舞创作现状进行深入研讨。

红马甲叩开家门,把服务递到群众心坎;30万条惠民惠农补贴短信,讲清“惠从何来”;智慧养老综合信息服务平台提供3.4万次服务,温暖近4万名老人……行走在兴安盟乌兰浩特市的街巷田间,一场场接地气、聚人心的群众教育实践,正悄然滋润着百姓心田。

如何让“感党恩、听党话、跟党走”不止于一句口号?乌兰浩特市用行动书写答案——以持续巩固拓展主题教育成果为统领,聚焦“讲与听”“展与看”“访与感”,把抽象的道理转化为可看可触可感的日常场景。

“过去大水漫灌不仅费水还减产,现在有了滴灌和喷灌,能精准控制水肥,蔬菜产量和品质得到了双提升,这就是用新技术改造传统产业带来的好处。”9月8日,在斯力很现代农业园区明星村的设施农业温室大棚内,党员宣讲队队员李岩军指着垄间的滴灌设备,嗓门洪亮地说。

“可不是嘛。”种植户罗立军接过话茬,“滴灌省水不说,西红柿的甜度

“感党恩 听党话 跟党走”群众教育

上去了,价钱也高。”

这样的场景,在乌兰浩特市随处可见。围绕“六句话的事实和道理”,“益·身边人”宣讲队深入田间地头、社区嘎查,1400余场宣讲浸润1.65万余群众的心田;城镇宣讲人员通过走访入户、线上答疑解惑,集中宣讲等方式讲解惠民政策,让党的恩情流淌进群众心中;党群服务中心里,《党的惠民政策》手册与二维码静静“待命”,群众扫码就能读懂政策;宣传片《一本暖心账、一腔民生情》和兴安盟图片展线上展厅中,更让群众在光影里感受美好生活节高。

“住在天元社区,心里踏实。这几年路平了、环境美了,还有各种文化活动,咱老年人的生活别提多丰富了。”在五一街天元社区“分享我的幸福生活”座谈会上,30余名居民、社区干部及物业代表围坐一起,晒幸福、提建议,笑声里满是对生活的热爱。

这是乌兰浩特市“展与看”的生动缩影。全市61个嘎查村、56个社区起展板、设置“感恩墙”,在今昔对比的图片里,城乡巨变看得真切,10万余群众在幸福生活里品出感恩;“十个一”红色主题系列活动覆盖党员干部群众2万余人次,让他们在学、看、听、走中愈发坚定“感党恩、听党话、跟党走”的信念;机场、客车站、办公大楼、嘎查村等人群密集处,电子屏与宣传栏持续刊播“六句话的事实和道理”主题标语,让党的关怀抬头可见;“对党说句心里话”展示展播行动中,通过500余条视频道出百姓心声。

“以前这段路坑洼不平,积水严重。现在路修好了,走路、开车都方便了,心里别提多敞亮了。于书记和社区干部是真心为群众办实事。”近日,新城街百旺社区东鑫园小区的居民捧着两面锦旗送到了街道和社区。

此前,东鑫园小区外的道路坑洼



筑牢秋季森林“防火墙”

9月26日,在呼伦贝尔市鄂温克自治旗红花尔基镇,森林消防员在辖区开展巡护工作。进入秋季防火期以来,内蒙古自治区森林消防总队呼伦贝尔市支队组织开展防火巡查、消防宣传以及灭火救援演练等专项行动。同时加强与气象、林业、应急等部门联动会商,密切监测火险动态,形成联防联控合力。

本报记者 怀特乌勒斯 摄

全区首笔配售型保障性住房公积金贷款落地首府

本报呼和浩特9月26日讯 (记者 刘洋 李永桃)近日,呼和浩特市住房公积金中心成功发放全区首笔配售型保障性住房公积金贷款。

这标志着呼和浩特市通过“住房公积金+保障性住房”政策组合在解决青年市民住房困难、改善居住条件上迈出了坚实的一步,为更多中低收入家庭实现“圆梦安居”按下“加速键”,更体现了政府“住有所居”的民生承诺。

呼和浩特青年社区是自治区首个配售型保障性住房项目,是专为首府青年人才量身打造的“安居样板”。该项目凭借贴合年轻生活习惯的细节设计、亲民的价格门槛和全维度配套

设施,不仅让在呼和浩特奋斗的青年触摸到了“家”的温度,也为构建青年友好型城市写下生动注脚。

为精准对接民生工程,有效推动配售型保障性住房公积金贷款政策落实落地,呼和浩特市住房公积金中心在呼和浩特市住房和城乡建设局的指导下和支持下,第一时间出台配套支持政策,主动将该类住房纳入公积金贷款支持范围,组织业务、技术、法规等部门分析研判业务开办可行性、政策合规性以及系统适应性,确保项目符合住房公积金贷款条件,有效满足青年人才购买配售型保障性住房的资金需求,让符合条件的青年真正“买得起、住得好”。

该项业务的首位受益者闫先生一家原本租住在老房子里,现在“青年社区”购入90平方米的两居室保障房,总房款51.8万元,办理公积金贷款36万元,月供3000余元,较同额商业贷款节省利息约1.4万元。记者了解到,精准施策支持配售型保障性住房,是呼和浩特市住房公积金中心积极响应国家政策号召,切实减轻特定群体购房负担的重要举措。下一步,该中心将持续加大对保障性住房项目的支持力度,加强对保障性住房公积金贷款的跟踪监督,对贷后管理实行全程监控,确保贷款资金安全。

乌海市把“言出必行、有诺必践”融入政府运行每一环

□本报记者 郝飚

9月24日,记者来到乌海市海南区政务服务大厅,一个标有“诚信建设投诉”字样的窗口格外醒目。该窗口集中受理企业和群众针对政府部门在政府采购、招标投标、招商引资、政府投资等领域承诺事项违约失信行为的投诉。该窗口的设置,进一步畅通了企业和群众对政府失信行为的诉求直达渠道。

前不久,海南区的张女士申请了“创业补贴”扶持资金。然而30天过去了,资金却迟迟没有到位。带着困惑,她来到海南区政务服务大厅的“诚信建设投诉”窗口,如实反映了情况。

工作人员了解情况后,迅速将问题上报。海南区政务服务大厅高度重视,立即启动调查机制,核实情况后责令相关业务部门开通“绿色通道”,加快审批流程,很快便将补贴资金拨付到了张女士的账户。同时,该中心还主动为她提供了后续政策申报的“一

亮诚信 展形象 开新局

对“一”代办服务,确保惠企政策真正落地见效。

据海南区政务服务与数据管理局局长张超介绍,为从机制上防范和解决政策兑现不及时、政府承诺不落实等问题,海南区政务服务中心将惠企政策兑现情况纳入各部门年度优化营商环境绩效考核范围,对多次出现失信行为的部门启动相关程序。同时,专门设立“面对面”企业服务专区,开诚布公地接受企业和群众对政府未履约行为的实名投诉,全方位打造诚实守信的政务环境。

政务诚信是社会信用体系的基石,直接关乎政府公信力与营商环境的优化。近年来,乌海市坚持将政务诚信建设作为推动法治政府建设的重要抓手,致力于将“言出必行、有诺必践”融入政府运行的每一个环节。从持续优化地区营商环境到全

面提升行政机关工作人员法治思维、法治素养和依法办事能力,乌海市正努力将诚信从无形的准则转化为市场主体可感、可信的切实体验。

为持续提升政务服务效能,乌海市在全区率先建成“一件事一次办”掌端审批系统,实现全流程掌上办理,全市特色“一件事”审批时限压减93%,实现“一件事”从能办向好办办转;扎实开展涉企执法专项行动,共梳理“两张清单”行政执法事项14935项,进一步厘清执法边界,推动行政职责清晰化、规范化;创新建立“无备案不检查”工作机制,累计备案10335次,检查频次同比下降27%;深入开展法律服务,打造“律师助企公益法律咨询点”,今年以来开展民营企业“法治体检”系列活动56场次,出具专业意见95条,审查合同73份,以精准法治服务护航民营经

济高质量发展。

为提高依法行政水平,乌海市把行政应诉情况纳入年度考核述职报告中,推动行政机关负责人参与案件分析研判和争议实质化解;着力强化府院联动,每季度召开行政案件讲评交流会,切实提升行政机关负责人运用法治思维和法治方式解决问题的能力;着力推动公正执法,建立行政败诉案件“一案一复盘”典型案例“重点分析”机制,编制《2024年全市行政败诉案件分析报告》《全市行政败诉案件情况通报》。

乌海市还明确行政机关负责人出庭应诉工作职责、流程,建立行政应诉负责人出庭应诉评价机制,制发《行政应诉评价表》。同时把公职人员信用考核结果作为招录、考核、选拔任用的重要依据和关键一环,建立公职人员诚信档案14641份,完成全市拟聘用人员和拟嘉奖人员共1944人社会信用记录查询工作,持续提升公职人员法治意识和诚信意识。